

居民遇到纠纷 律师现场解惑

生活中，居民难免遇到各类纠纷，由于不懂具体法律条款，常出现“有理说不清”的情况，甚至激化矛盾。11月22日，滨体社区邀请专业律师，现场解答大家遇到的法律难题。记者筛选具有代表性的案例，以案释法。

婚内财产咋分配

案例：居民陈女士婚后放弃工作，一心照顾老人和孩子，包揽了大量的家务活。之后几年，夫妻俩因生活琐事产生矛盾，关系不断恶化。在讨论财产分配时，双方产生分歧。丈夫认为，妻子是一名“全职太太”，全靠自己赚钱养家，不同意分割财产。

释法：山西智渡律师事务所律师黄小霞解释，根据《中华人民共和国民法典》第1088条规定：“夫妻一方因抚养子女、照料老人、协助另一方工作等负担较多义务的，离婚时有权向另

一方请求补偿，另一方应当给予补偿。”丈夫婚后在外工作，他的工资、奖金、生产、经营、投资的收益，如无特别约定，均属于夫妻共同财产。妻子享有平等的处理权。

律师提醒：夫妻外出工作或全职照顾家庭，只是分工不同，并没有地位高低之别。

逆行撞车谁担责

案例：居民丁先生骑着电动自行车出门，沿着永乐北街的非机动车道逆行。途经恒大滨河府停车场路口时，与一辆汽车发生碰撞。丁先生轻微受伤，汽车也有损坏。两个人在路边吵闹起来，一个认为对方逆行在先，另一个指责对方开车不观察。网格员路过看到，耐心劝说，双方达成和解。

释法：黄小霞律师表示，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第35

条“机动车、非机动车实行右侧通行”的规定，丁先生违反了基本通行规则，负事故主要责任。

另根据第22条第1款“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定，按照操作规范安全驾驶、文明驾驶”的规定，汽车驾驶员行车时，观察不周、遇情况操作不当，负事故次要责任。

律师提醒：出门在外，应严格遵守右侧通行、各行其道的原则，保护自身及他人的安全。

网购病猫咋维权

案例：恒大滨河左岸小区的居民张女士，在直播间购买了一只布偶猫。店家表示，猫为雌性，很健康。可是，居民收到猫后，发现“小家伙”是雄性，且店家未按约定提供“已注射疫苗”的证明。居民想退货，但店家始终不予回复。随后，猫出现猫癣、猫瘟等

症状。张女士将猫抱到宠物医院治疗，花了不少钱。

释法：黄小霞律师介绍，根据《中华人民共和国动物防疫法》第49条规定，“禁止经营依法应当检疫而未经检疫或检疫不合格的动物。”店家交付的宠物猫，明显与约定不符，其行为有悖诚信，已构成欺诈。另根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第55条规定，店家应当承担购物价款3倍的赔偿责任。这种情况，居民可向直播平台提出维权申请。

律师提醒：消费者应选择正规网购平台消费，在选品、认购、收货等全环节留痕，以防发生纠纷时因证据不足影响自身权益。

当天，还有不少居民讲述了自己遇到的烦恼，律师均逐一解答。社区工作人员表示，将选取常见案例，改编成普法情景剧给居民表演，引导大家用法律思维解决生活中的问题。记者 李涛

民警往返奔波 追回被骗钱款

本报讯（记者 张晋峰）退休职工李先生，掉入刷单陷阱，被骗数十万元。接到报案，公安万柏林分局反诈中心民警立即启动冻结止付工作，并数次往返四川，成功追回其中20余万元。11月21日，民警将追回的钱款发还给李先生。

李先生是名退休职工，9月中旬的一天，他无意中在网上看到一个“兼职刷单”的广告，抱着赚点零花钱的心理，李先生试着刷了几单，很快便赚到几百元钱。尝到甜头的李先生，胆子渐渐大了

短期垫资做饵 诈骗朋友钱财

本报讯（记者 张晋峰）我市男子王某，谎称有渠道做“短期垫资”，获益丰厚，诈骗了朋友李女士5.7万元。11月22日，万柏林警方通报，王某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

11月初，李女士向小井峪责任区刑警队报警称，她

钻入车底检修 男子被车压伤

本报讯（记者 张晋峰）货车司机钻入车底检修，却因停在上坡路段且手刹没有拉紧，遭遇溜车，被拖行数十米，导致多处骨折。11月22日，山西高速交警六支队通报相关情况，向大家发出警示。

11月15日上午11时许，货车司机唐某驾驶重型半挂车行驶到吕东高速天河山隧